



### 我市第四批市级非遗传承人开始申报

本报讯(记者孙军)记者昨日从市非物质文化遗产保护中心了解到,我市第四批市级非物质文化遗产代表性传承人申报工作近日启动。

据了解,申报或推荐代表性传承人的非遗项目有:民间文学、传统音乐、舞蹈、曲艺、美术、技艺、医药、民俗等。凡已被各县市区文化部门认定并公布的县市区

级非物质文化遗产代表性传承人,属于市级以上非物质文化遗产名录项目领域,且掌握并承续某项市级非物质文化遗产,在焦作市内被公认为具有代表性和影响力以及积极从事传承活动的人员,均可申报。由个人自愿,经所在单位或项目保护单位向当地文化部门提出申请。县市区文化部门组织有关专家对申请人进行初评,提出推荐意见,再报市文化新闻出版局。申报工作至10月31日结束。

我市将通过专家审核评议、社会公示、复核审定等程序后,公布第四批市级非物质文化遗产项目代表性传承人名单。截至目前,我市共有国家级非物质文化遗产项目代表性传承人13人、省级70人、市级148人。

## 我市启动全供事业单位失业保险参保工作

### 市直单位将获财政支持 失业人员可享失业保险待遇

本报讯(记者杜玲)记者昨日从市社会保险事业管理局获悉,从即日起,我市全面启动全供事业单位失业保险参保工作。今后,符合参加失业保险条件的市直全供事业单位和省部属驻焦全供事业单位及其职工,都必须参加失业保险,并将市直全供事业单位失业保险费单位缴纳部分(缴费基数2%)列入部门预算。今后,参保单位的失业人员将按照规定享受失业保险待遇。

市社保局提醒:失业保险参保登记工作从本月起开始办理,参保单位要抓紧携带相关资料到市社保局办理相关手续。

据了解,事业单位参加失业保险,既是政策法规的明确要求,也是改革发展的现实需要。根据国务院《失业保险条例》《社会保险费征缴暂行条例》《河南省失业保险条例》和《市政府关于解决市直全供事业单位缴纳失业保险费问题的批复》之规定,凡截至2012年12月符合参加失业保险条件的市直全供事业单位和省部属驻焦全供事业单位及其职工,都应依法参加失业保险,缴纳失业

保险费,职工失业后,依法享受失业保险待遇。事业单位职工包括工作人员及与单位建立了聘用关系的其他人员。而且,市直全供事业单位失业保险费单位缴纳部分(缴费基数2%)已列入部门预算,所需资金优先从单位非税收入中解决;个人缴纳部分(缴费基数1%)由单位代扣代缴。这一举措可为未参保市直全供事业单位解决部分资金困难,并为事业单位的人事制度改革提供保障。

根据市政府有关要求,以上

参保全供事业单位及职工失业保险缴费时间从2014年1月起算。参保登记工作从2013年10月起开始办理,参保单位须携带相关资料到市社保局征缴科(市人大厦二楼1号窗口)办理单位开户手续,然后再到市社保局基础科(市人大厦二楼3-6号窗口)办理职工参保手续。

据悉,为解决长期制约市直全供事业单位参保缴费难题,经市政府同意,从2014年1月起,市财政局将146家市直全供事业单位应缴纳的690万元失业保险

费单位缴纳部分列入部门预算,并优先从单位非税收入中解决。

据市社保局有关负责人介绍,随着事业单位改革的深入推进,全供事业单位将面临新的问题,不依法参加失业保险,将无法有效维护失业人员的合法权益。各有关单位要按照参保工作的时间要求和办理流程,提前办理登记手续,按时足额缴费。对符合条件但拒不参保的全供事业单位,市社保局将下达整改通知书,并派驻督导组督促限期整改。

### Life 生活服务区

#### 信息播报

### 河南15项考试收费标准下调 可到省发改委网站查询

省发改委和省财政厅已联合下发《关于降低我省部分考试收费标准的通知》,对河南省15项考试收费标准进行下调。

据介绍,在通知中,涉及住建部门的考试达7项,具体包括:注册岩土工程师执业资格考试;注册公用设备工程师执业资格考试;注册电气工程师执业资格考试;注册化工工程师执业资格考试;注册环保工程师执业资格考试;物业管理师考试;房地产经纪人员执业资格考试。

其他收费标准降低的考试有:执业兽医执业资格考试;卫生专业技术资格考试;管理咨询师职业水平考试;注册土木工程师执业资格考试;高级审计师技术资格考试等。收费详细标准,考生可登录省发改委网站进行查询。大河

#### 招聘动态

### 明日有场焦作市大中型企业招聘会 1500多个岗位等你选

昨日,记者从市人才交流中心了解到,明日(10月11日)该中心将举办焦作市大中型企业专场招聘会,高校毕业生均可免费参加。

据了解,此次招聘会将有55家单位参加,提供岗位1500余个,涉及机械、化工、电子、电气、食品、建筑、行政、人事、企业管理、客服、酒店、餐饮、旅游、市场营销、计算机、财务、司机、金融保险、技工、普工等行业。

此次招聘会举办地点设在市人民路中段809号阳光大厦B座展览中心三楼,求职者可乘坐15路、18路公交车到阳光大厦站下车,或乘坐17路、21路公交车到市会议中心站下车。详细求职信息可登录人才网(www.tzycw.com.cn)进行查询。许明霞

#### 健康提醒

### 专家呼吁普及儿童心理健康检查

英国一项最新研究称,大部分精神疾病都可追溯到患者未成年时期,早期干预和治疗对此类疾病的防治十分重要。专家因此建议,应在学校对儿童和青少年从7岁开始普及心理健康检查。

英国剑桥大学研究人员在新一期《英国医学杂志》上报告说,有调查显示,成年人精神疾病中,约有四分之一都始于孩童时期。这份报告建议,应在所有中小学开展心理健康问题筛查,儿童从7岁开始就应定期接受有关抑郁、焦虑和愤怒等情绪以及破坏行为的检查,这些检查应由受过专门培训的教师或卫生机构专业人士进行。

新华

### 关爱老年人

## 老年人动起来

### ——我市“老年节”健步走活动启动仪式见闻

本报讯(记者刘婧 实习生姜明君)花样百出的空竹表演、快乐舞动的健身操……昨日上午,市龙源湖公园北广场热闹非凡,为了庆祝第一个法定“老年节”的到来,由市体育局、市老龄委、市老年人体育协会主办,焦作供电公司承办的2013年市“老年节”健步走活动在这里启动,千余名老年人观看了健康项目展演,并参加了环湖走活动。

昨日8时20分,解放区新华

街道鑫源社区工作人员郭竹梅和同事一起,陪着社区70余名老年人匆匆赶到现场。此时的龙源湖公园北广场已聚集了很多人,看到一些老年人健身队的精彩展演,鑫源社区的老人们很快融入其中,情不自禁地跟着或跳或扭。

月季公园太极拳队81岁的何玉兰已经满头银发,但她打起拳来却体态轻盈,手脚敏捷,一招一式如行云流水。“我每天都出来锻炼,太极拳、太极剑、太极

扇轮着练一遍,浑身都舒服,这么多年了没怎么生过病。”何玉兰老人对自己的锻炼效果很满意,她说只要自己能动,就会天天坚持锻炼。

“老年人就要多运动,你看我原来有个‘大肚子’,现在没有了,多好!”75岁的孙存玺是我市空竹队的副队长,抖空竹3年,瘦了20公斤,身体素质明显提高。

在现场,市体育局副局

长、市老年体协副主席宋国宪鼓励老年朋友要动起来,坚持“我锻炼、我健康、我快乐”的生活理念,积极参与全民健身活动,选择适合自己的体育锻炼方式,以健康的身体、良好的心态迎接美好的明天。

9时整,随着一声号令,健步走活动开始,新华街道鑫源社区腰鼓队打鼓开道,上千位老人们紧随其后,沿着环湖道路健步向前……



昨日,73岁的张桂琴老人在六号院松鹤园带领大家唱歌。张桂琴所在的这支夕阳合唱团是群众自发组织的一个团体。1996年,张桂琴老人和四个喜欢唱歌的退休老年人开始在此放声歌唱,起初只有10余人参加。渐渐地,越来越多的市民参与其中,目前参加唱歌的有80多人。到松鹤园唱歌成了许多老年人每天早上喜爱的活动。

本报记者 刘金元 实习生 刘诗雨 摄

### 实习期驾照上的分会被扣吗

问题提出:李小姐  
问题陈述:我2013年9月拿到了C1驾照,驾照上标注有实习期,时间为2013年9月至2014年9月。请问,实习期间出现交通违法行为,驾照上的分会被扣吗?会有什么影响?  
行动记者:岳静  
行动结果:针对李小姐提出的问题,记者近日采访了市车辆管理所的工作人员。该工作人员表示,按照《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部令第一百二十二号)的有关要求,机动车驾驶人在实习期内有记满12分记录的,注销其实习准驾车型驾驶资格。被注销的驾驶资格不属于最高准驾车型的,还应当按照该规定第六十八条第一款规定,注销其最高准驾车型驾驶资格。持有大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶证的驾驶人,在实习期内有记6分以上但未达到12分记录的,实习期限延长一年。在延长的实习期内再有记6分以上但未达到12分记录的,注销其实习准驾车型驾驶资格。

### 怎样把档案从郑州调回焦作

问题提出:马先生  
问题陈述:我去年大学毕业时,认为在郑州比较好找工作,就直接将档案放到了郑州市人才交流中心,并办理了人事代理手续。但是,我到现在也没有找到合适的工作,父母催我回焦作,我的户口在焦作。请问,我想将我的档案调回焦作该怎么办?  
行动记者:许明霞  
行动结果:针对马先生反映的问题,记者近日采访了市人才交流中心的相关工作人员。该工作人员说,像马先生这种情况,他需要先到市人才交流中心开具调档函,然后拿着调档函到郑州市人才交流中心办理调档手续。拿到档案后,马先生再到市人才交流中心办理人事代理手续就可以了。

## 出租车“拼车捎客”需乘客同意

本报讯(记者许明霞)“前几天我坐出租车的时候,司机没有经过我同意,在后半路上又拉了一名乘客,在我下车的时候,司机仍按计价器显示的金额向我收取了全款。”近日,市民赵女士向本报热线反映。

据赵女士介绍,近日,她从北环路打出租车去大铜马附近的市汽车旅游客运站,走到人民公园附近时,司机又让一位也去市汽车旅游客运站的乘客上车,但并没有征求赵女士的意见。

“我当时想,既然是顺路,一起走也没什么,就没说话。到目的地时,出租车计价器显示费用7.5元,司机向我要了8元钱,

向另一名乘客要了5元钱。要是我们俩同时在北环路打车,两个人花8元钱不也就够了?因为当时着急赶路,就没跟司机计较。现在回想起来,觉得很生气。”赵女士激动地说。

随后,记者在走访中了解到,不少市民都曾遇到过类似情况。“在上下班高峰期,打车比较困难,出租车司机为了多赚点钱,中途捎带顺路的乘客很普遍,一般人也会理解。但出租车司机应主动和第一位坐车的乘客商量一下,征得同意后,再捎带其他乘客。”市民卢先生建议。

记者随机采访了一位王姓出租车司机,据他介绍,在上下班

高峰期、中午天气炎热的时候或是下大雨的时候,乘客拼车很正常。拼车一般分为两种,一种是从出发点一同上车,在乘客无异议的情况下,大家都掏全款;如果乘客有意见,则适当优惠一下。另一种是半路捎带顺路的乘客,在这种情况下,在车内乘客无异议的情况下,第一个乘客掏全款,对第二个乘客收费司机愿意随意些。

“拼车收费没有明确的规定,一切都是司机凭心情和估算来收费。拼车肯定对司机有利,比拉一个人划算。”王师傅笑着说。

对此,记者咨询了市出租车客运处的工作人员。该工作人员说,出租车营运时可以拼车,

但前提是出租车司机要征得车上乘客的同意。如果第一位乘客不同意,司机不能强制拼车,因为先上车的乘客已与出租车司机形成了出租关系,司机再将车租给别人即“拼车”,等于牺牲了第一位乘客的利益,所以拼车首先要征得得车上乘客的同意。

另外,该工作人员提醒拼车的乘客,拼车收费相对麻烦,目前我市对此也没有明确的规定,乘客和出租车司机之间容易因价格问题产生纠纷。市民在遇到出租车司机强制拼车或因拼车发生纠纷时,可拨打电话2625002进行投诉。

### 节日的坚守

本报记者 高小豹

旅游、钓鱼、访友……刚刚过去的国庆长假,许多人玩得亦乐乎,可修武县看守所副所长刘长明的国庆节,几乎看不到假日的影子。

国庆长假,刘长明在单位就值了6天班。国庆节当天,单位没有安排刘长明值班,他本打算陪女儿逛商场,可还是被单位一个电话叫了回去。刘长明一到单位,他的国庆节就在工作中度过了。

10月2日上午,刘长明难得享受一点清闲,他和女儿早早就到菜市场采购,张罗着做午饭。在银行工作的爱人下班后,他们一家围坐一桌吃饭,享受着幸福。这样的一顿饭让刘长明感受到了这

### 峰林峡 青龙峡

即日起,市民凭本地身份证门票半价  
行车路线:太行路—塔北路—影视大道—峽洞桥—往北—圆融寺—西村—青龙峡

### 健康之路 森雨果醋

电话:(0391)2952502 传真:(0391)2947316

### 交房公告

尊敬的赛纳溪谷业主:  
赛纳溪谷三期43号楼、44号楼已具备交房条件,将于2013年10月12日起办理交房手续,由于本次办理交房手续的业主较多,为避免您长时间等候,我公司建议您按以下时间办理交房手续:  
10月12日:上午,43号楼1单元、2单元;下午,43号楼3单元、44号楼1单元。  
10月13日:上午,44号楼2单元、3单元;下午,44号楼4单元。  
办理地点:赛纳溪谷西门(健康路)交房活动现场  
工作时间:上午8:00至12:00 下午2:00至5:30  
为方便您顺利交房,请各位业主仔细阅读《入伙通知书》,并按《入伙通知书》中要求携带相关资料在约定时间到交房活动现场办理交房手续。在约定时间集中办理交房手续的业主均可获赠精美礼品一份。  
咨询电话:(0391)2970000

### 河南新黄河蓄电池有限公司年产1000万KVAh新型大容量密封免维护铅蓄电池项目公告

本公司位于博爱县产业集聚区,是黄河电源公司和市蓄电池厂两老企业合并成立的新公司。生产规模年产1000万KVAh,产品用于汽车和电动汽车,分三期建设,一期和二期生产规模为300万KVAh,三期为400万KVAh,总投资6亿元。  
项目符合《铅蓄电池行业准入条件》等国家产业政策,由县发改委备案,市发改委复核,备案号:豫焦博爱工[2012]00017。  
项目卫生防护距离内无环境敏感点,选址符合县城市总体规划和发展规划,符合市“十二五”铅酸蓄电池行业控制规划和重金属污染防治规划,管委会已承诺不在防护距离内规划建设环境敏感点及敏感企业。  
项目环评报告已编制完成,简本可登录博爱县政府网站(www.boai.gov.cn)查阅或向新黄河有限公司索取。  
特此公告

### 天瀑

云台山天瀑314米 亚洲第一高瀑  
云台唯一一地三台酒  
诚招各县代理:0391-7115566 13502738210

### 一张纸献爱心

市委宣传等四单位号召市直机关、企事业单位响应厉行节约号召,捐出过期报刊、废纸,帮助生活困难的“身边的榜样”渡难关。  
电话:3568851 联系人:靳雅琦

### 焦作锦隆建开置业有限公司

2013年10月10日

### 河南新黄河蓄电池有限公司

2013年10月10日